



文／吳盈光

耶和華拉法—— 第八屆醫宣福音團契動員聚會報導

一個人可以同時尋求醫藥的幫助並心裡倚靠神，因為醫生診療，而神醫治。

信仰
專欄

事奉心得



醫療宣道已迄十一載，在邁入下一個十年的同時，我們有必要再次省思醫療宣道的本質，所以本次動員聚會以「耶和華拉法」為主題，回歸到醫宣的初衷與精神。「耶和華拉法（Rapha）」源自《出埃及記》：「你若留意聽耶和華——你神的話，又行我眼中看為正的事，留心聽我的誠命，守我一切的律例，我就不將所加與埃及人的疾病加在你身上，因為我——耶和華是醫治你的。」（十五26），耶和華拉法的意思就是「神的醫治」、「神是醫治者」。

本次動員聚會於4月30日晚上至5月2日下午舉開，遠從台灣各地的醫療人員和福音同工不辭舟車勞頓之苦，踴躍參加，出席人數總計為117名，其中傳道者4名，長執6名，醫師8名，護理人員20人（8名學生），其他醫療從業人員4名（復健/醫檢師各1名，醫/事-政2名），醫學生3人，首次參加的同靈近一半，這些資料顯示越來越多的同靈關心醫療宣道的工作，想做更進一步的了解。

本次的課程內容相當豐富，台灣總會總負責車富銘長老從真教會宣道史談到早期的神蹟奇事；總幹事陳忠揚傳道見證罹患腎臟病而蒙神醫治的經過；王惠姬老師帶領我們從歷史文獻一窺教會早期工人的腳蹤；曾恩榮執事分享對抗肺癌的心路歷程和人生哲學；周佳俞姊妹則分享神如何伴她走過憂鬱症的死蔭幽谷……，這些講員從不同的角度看神的醫治，早期醫病趕鬼的神蹟奇事不勝枚舉，神蹟的顯明通常與福音有密切的關係，為的是要彰顯神的榮耀，見證所傳的道，但在醫學發達、健保普及的今天，許多人會尋求醫生的幫助，而醫學與神蹟並無衝突，一個人可以同時尋求醫藥的幫助並心裡倚靠神，因為醫生診療，而神醫治。

除此之外，未來醫宣將朝以下幾個方向努力：

1. 成立分區團契，分別有北區、中區、中
南區、南區、東區、西區、東北區、東南



區，各區設有幹部數名，定期聚會，例如每三個月在教區舉開為期半天到一天的研討會，除了動員當地的醫護人員和福音人員，也增加契員的互動，期待未來組成分區工作團隊，就近支援義診工作。

2. 醫宣改用定點密集出隊的模式，以利義診後的跟進工作。
3. 在Facebook成立社群「真耶穌教會喜信福音團契」，提供對內互動與對外推廣的平台，也有利於發佈訊息。
4. 傳承計畫：為了凝聚大專同工的向心力，成立大專生醫宣團契；有鑒於義診常和學校上課時間衝突，學生往往沒辦法參與，往後學生不必依循「動員聚會、國內醫宣、外島醫宣、國外醫宣」的順序，一旦時間上可配合，可直接報名參加，並且可參與幹部圓桌會議，提供寶貴意見。
5. 計畫整理醫宣十年來的資料，編寫醫宣紀念刊，將歷史軌跡化作文字與影像保存，以作為教會歷史文獻。
6. 討論未來成立教會醫院的可能性，累積共識。

藉由一年一度的醫宣福音團契動員聚會，久久未曾見面的同工歡聚一堂，一起回顧過去，展望未來，從今年開始，醫宣即將有新的轉變，分區團契的成立將強化同工之間的聯絡，動員更多生力軍，隨著學生與前輩們的互動增加，醫宣的理念與實務也一代一代傳承下去，義診改用定點密集出隊的模式後，將大大促進跟進工作，落實定點經營，願神施恩的手幫助我們，成就祂美好的旨意，榮耀歸於主聖名！